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Obecní ples se vydařil
Nové vedení obce navázalo na tradici z let minulých a rozhodlo o obnovení konání obecního plesu. Ten se usku-

tečnil v pátek 3. února večer v Beskydském H-resortu a nesl se v rytmech hudby populární čeladenské skupiny Spec-
trum. Účastníci se v přátelské a veselé atmosféře bavili až do brzkých ranních hodin.

O  kulturní zážitek se postaralo taneční duo Adriana 
Bierošová a Dominik Mylek, kteří spolu tančí něco málo 
přes půl roku, specializují se na latinskoamerické tance 
pod vedením Jaroslava Kučery a  jsou medailisty na čes-
kých i  zahraničních soutěžích. V  letošním roce se stali 
vicemistry České republiky v latinskoamerických tancích 
v kategorii mládež.

Účastníci plesu si odnesli více než sto čtyřicet hodnot-
ných cen.

Koordinace příprav plesu se zhostila, ve svém vol-
ném čase a  bez nároku na finanční ohodnocení, paní 

Beata Bulawová a  za přispění Lucie Holubové, Zuzany 
Majerkové, Marie Pokludové a  Karly Tryščukové při-
pravila výzdobu sálu, tombolu i plesové noviny. Všem, 
kteří se na přípravě plesu jakkoli podíleli, tímto srdečně 
děkujeme. Stejné díky patří také přispívatelům do ple-
sové tomboly.

Závěrem ještě jedna informace, pro ty spoluobčany, 
kteří plesovou sezónu neprožívají. Obecní ples byl kom-
pletně uhrazen z příjmů ze vstupného, tomboly a  darů, 
obecní pokladnu to tentokrát nestálo ani korunu.

Ing. Jiří Mikala, starosta

Obecní novinyKunčice pod Ondřejníkem
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	 Vedení obce informuje

Nové zveřejňování zápisů z ro a zo
S ohledem na počítačový věk jsme pro potřeby obce pořídili novou aplikaci, která slouží pro tvorbu zápisů ze zasedání 
Zastupitelstva obce a Rady obce (zkráceně ÚZOb). Tento program umožňuje mnohem přehlednější prezentaci a mož-
nosti vyhledávání v dříve přijatých usneseních a zápisech.

Díky tomuto programu se výrazně usnadňuje práce 
zastupitelům, zapisovatelům, a především tato aplikace 
umožňuje občanům lepší orientaci v tom, co obec plánu-
je a schvaluje. Nově také umožníme občanům (tam, kde 
to zákon dovoluje) nahlížet i  do příloh a  transparentně 
a podrobně tak sledovat celou práci Rady obce i Zastupi-
telstva obce.

Spolu se zavedením této aplikace došlo ke změně Jed-
nacího řádu ZO, do kterého byly zapracovány pravidla pro 
jeho užívání. Cena této aplikace se skládá z  jednorázové 

ceny za implementaci (27 830 Kč) a pravidelného ročního 
poplatku za technickou podporu, která činí 12 100 Kč.

Za Radu obce Petr Tryščuk

Jak jsou na tom obecní budovy z pohledu energií
Zvyšování cen energií zasáhlo nejen občany, ale i obecní budovy jako jsou tělocvična (budova TJ Sokol), Základní ško-
la a mateřská škola Karla Svolinského i další obecní budovy. Stejně jako občané, tak i obec se s tímto problémem mu-
sela vypořádat a zajistila nové, výhodnější smlouvy pro ZŠ a MŠ Karla Svolinského i pro budovu TJ Sokol u společnosti 
ČEZ. Musím zdůraznit, že velkou zásluhu má na tomto jednání i osobní přístup pracovníků ČEZ Ostrava, kteří nám 
pomohli vypořádat se především s administrativou. Mám z tohoto výsledku jednání radost a dobrý pocit, přestože 
náklady na energie v roce 2022 výrazně vzrostly.

Poděkování patří TJ Sokol Kunčice p. O., který nepo-
žádal o navýšení podpory a přijal řadu úsporných opat-
ření, aby se s navýšením cen vyrovnal, například náklady 
na plyn se povedlo snížit o 6,5 %. I přes tento zodpověd-
ný přístup náklady za elektřinu pro tělocvičnu vrostly 
o 174 % (v posledních měsících roku 2022 na průměrných 
24 200 Kč měsíčně).

Stejný vývoj byl v  budově Základní školy, pro-
to byla v  roce 2022 pro potřeby školy uvolněna částka 
1 200 000 Kč, která měla pokrýt tato očekávaná navýšení 
za energie. Díky přijatým opatřením ze strany školy ne-
byla tato částka plně vyčerpána a oproti předpokladu do-
šlo k úspoře na straně školy ve výši téměř 360 000 Kč, za 
což patří škole poděkování.

Pro srovnání uvádím, že náklady na energie se v bu-
dově Obecního úřadu povedlo udržet na rozumné úrov-
ni a nárůst těchto výdajů byl jen o 4 %. Celkem zaplatila 
obec v předchozím roce za vodné, stočné, plyn a elektřinu 
244 410,66 Kč.

Pro přehlednost uvádím také graf znázorňující vý-
voj neinvestičního příspěvku, který Obec jako zřizovatel 

poskytuje škole včetně výdajů za energie. Z grafu je patr-
né, že potřeby školy jsou pro vedení obce jasnou priori-
tou. Pro rok 2023 byl neinvestiční příspěvek schválen ve 
výši 6 682 600 Kč. V tomto grafu naleznete také náklady 
ZŠ a MŠ Karla Svolinského na elektrické energie, plyn, 
vodné a stočné za poslední roky.

Ing. Jiří Mikala, starosta obce

Vývoj neinvestičního příspěvku obce  
na chod školy a náklady na energie

Informujeme občany, že nově mohou nahlížet ne-
jen do usnesení, ale i  zápisů a  příloh, tam kde to je 
možné z pohledu GDPR a dalších zákonů.

Aplikaci ÚZOBb pro naši obec naleznete zde: 
https://uzob.cz/kuncicepodondrejnikem
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Noví pomocníci při zimní údržbě
Nový sypač: Obec zakoupila nový válcový sypač VSN 

120, který se instaluje za malotraktor Kubota. Tento sy-
pač na našich komunikacích pracuje již od 8.  2.  2023 
a byl vybrán z několika nabídek. Jeho konečná cena byla 
82.280 Kč s DPH.

V čem bude tento sypač při zimní údržbě užitečný?
•	 Tento sypač pracuje na jiném principu než rozmetací 

zařízení za vůz Bonetti. Válcový mechanismus umož-
ní na posyp použít i  recyklovaný materiál, který je 
každoročně sbírán z cest. Ten se zatím uskladňuje na 
hromadách, bez dalšího významnějšího využití. Recy-
klovaný štěrk (sbíraný z cest) nelze použít pro posyp 
v dalším roce, protože ucpává rozmetací zařízení, ale 
válcové nikoliv.

•	 Sypač VSN 120 se instaluje za malotraktor Kubota, který 
je mimo jiné určen i pro údržbu chodníků. Díky tomuto 
sypači půjde snadno zajistit rychlý posyp chodníků, což 
dosud nebylo z technických důvodů možné.

•	 Malotraktor Kubota bude k posypu sloužit také v mís-
tech, kde má posypový vůz Bonetti velké problémy se 
sjízdností a kde v minulých letech údržba komunika-
cí vázla. Díky instalaci za malotraktor budou mnohem 

snadněji udržovány „nebezpečnější“ komunikace, jako 
např. ty, které jsou označeny cedulí „Sněhové řetězy“.

Nová sněhová fréza: 
Naše obec disponu-
je jednou sněhovou 
frézou za malotrak-
tor, která je ovšem 
dávno za zenitem své 
životnosti a  vyžadu-
je opakované opravy 
(i  několikrát týdně). 
Pro zaměstnance obce 
to tedy znamenalo 
opravy i  o  víkendech, 
jen aby mohli udržet chodníky v průchozím stavu.

Pro menší úseky, a kde není možné využít malotrak-
tor, se nasazuje ještě ruční fréza. Jak nám ukázala letošní 
zima, pro údržbu chodníků jsme potřebovali novou a vý-
konnější frézu, proto jsme po průzkumu trhu koncem 
roku 2022 objednali moderní sněžnou frézu L1551 za ma-
lotraktor Kubota. Cena této frézy je zhruba 242 000 Kč. 
Fréza má vyšší výkon a jako nový stroj by měla obci slou-
žit dlouhé roky. Do budoucna se pokusíme na obci udržet 
obě malotraktorové frézy funkční, abychom mohli rych-
le reagovat i na vydatné sněžení. U podhorské obce s tak 
velkou udržovanou, se jistě využití pro dvě najde.

Dodání této frézy se vinou dodavatele bohužel zpoz-
dilo a posunulo se ze začátku ledna až na přelom února/
března  2023, takže své využití nalezne až v  příští zim-
ní sezóně. Jako kompenzaci za zpoždění se nám povedlo 
vyjednat prodloužení záruky o další dva roky, posunout 
splatnost a také snížit konečnou cenu frézy.

Věříme, že oba tito pomocníci se v následujícím zim-
ním období osvědčí a budou sloužit ku prospěchu všech 
obyvatel Kunčic p. O.

Změna autobusového jízdního řádu
Od 5. 3. 2023 bude vydán nový autobusový jízdní řád. Proto jsem se snažil v co nejširším rozsahu zapracovat požadav-
ky občanů, především ten, aby byla opět plnohodnotně využívána zastávka „Točna“ na horním konci.

•	 651 – spoj č. 7 – spoj prodloužen do zastávky Kunčice 
p. O., Huťařství

•	 651 – spoj č.  10 – spoj veden přes zastávku Kunčice 
p. O., točna

•	 657 – spoje č. 28, 31 – spoje prodlouženy z Čeladné do 
zastávky Kunčice p. O., točna; posilové spoje

•	 657 – vybrané spoje prodlouženy do zastávky Kunčice 
p. O., točna; z důvodu navýšení dopravní obslužnosti je do-
časně zavedeno obsluhování této zastávky vybranými spoji.

•	 657 – spoj č. 29 (linka, která vyjíždí 22:48 z Frenštá-
tu p. R.) je zkrácena a končí na zastávce Kunčice p. O., 

Huťařství; Ke zkrácení dojde z důvodu nevyužívání úseku 
„Huťařství - Železniční stanice“
Další požadavky, které vyplynou z dotazníků, které vyšly 

v lednových Obecních novinách, budou zpracovány v měsíci 
březnu. Výsledky dotazníků se promítnou až do další změny 
jízdního řádu, která se uskuteční v červnu 2023.

Za obec děkuji za perfektní spolupráci s koordináto-
rem KODIS panem M. N. Kopcem.
P.  S. Nové jízdní řády naleznete také na webu obce: 
https://www.kuncicepo.cz/bus?action=detail&id=1

Petr Tryščuk
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University	 Obecní úřad informuje

Informace o sběru nebezpečných  
a velkoobjemových odpadů

Mobilní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpa-
dů proběhne v sobotu dne 25. března 2023 a provedou ho 
pracovníci firmy FCC Česká republika, s. r. o. spolu s pra-
covníky údržby obce.

Na těchto stanovištích v  uvedené době může každý 
občan nebo vlastník nemovitosti v obci odevzdat nebez-
pečný odpad: olejové automobilové filtry, plechovky se 
zbytky barev, autobaterie i  s  elektrolytem, znečištěné 
láhve a  sklo od chemikálií, zbytky přípravků na hubení 
škůdců a postřiky, staré kosmetické přípravky, staré léky, 
mořidla a rozpouštědla, plastové obaly a nádoby od škod-
livin, hadry znečištěné barvami, oleji a vazelínou, obaly 
od sprejů apod.

Nebezpečný je odpad, který má nepříznivé účinky na 
lidské zdraví a  životní prostředí, proto odpad přivezte 
pouze v  uvedenou dobu, aby jej mohli pracovníci od-
borné firmy od Vás přímo odebrat a uložit do mobilních 
kontejnerů a aby nezůstával nikde ležet bez dozoru!

Na těchto stanovištích v  uvedené době může každý 
občan nebo vlastník nemovitosti v obci odevzdat velko-
objemový odpad - odpad z běžného provozu, který nelze 
uložit do popelnice: matrace, části nábytku, WC mísy, 
umyvadla, koberce, linolea, kočárky apod.

Na daná stanoviště přivážejte prosím velkoobjemový 
odpad až od vyznačené doby, tj.  od 8.00 hodin do doby 
uvedené u jednotlivých stanovišť. Po uvedené době již od-
pad na stanoviště nevozte, uložit tento odpad pak může-
te v provozní dobu do sběrného místa č. p. 803 (areál Pily 
Kunčice p. O.), které bude otevřeno od 27. 3. 2023.

Informace ke sběru železného šrotu
Sběr železného šrotu proběhne souběžně se sbě-

rem nebezpečných a  velkoobjemových odpadů v  sobotu 
25. března 2023. Sběr provedou členové TJ Sokol Kunčice 
pod Ondřejníkem. Odvoz železného šrotu je možné indi-
viduálně projednat na tel. 604 354 309 – Karel Světelský.

Železný šrot nebude vykupován, odvoz bude proveden 
zdarma. Veškerý nepotřebný železný šrot mohou obča-
né uložit k místním komunikacím, odkud bude naložen 
a odvezen.
Sběrné vozidlo bude projíždět po těchto trasách:
•	 od křižovatky u nemocnice, kolem dřevěného koste-

líku k prodejně pod Stolovou a zpět kolem dřevěného 
kostelíku k hranicím obce Čeladná a zpět k penzionu 
Karolína, dále kolem transformátoru až pod les nad 
penzion Jurášek,

•	 od penziónu Karolína přes Koliby k hospůdce na Ma-
ralově kopci, zpět k  železničnímu přejezdu kolem 
apartmánového domu Relax, odtud přes autobusovou 
točnu k nádraží ČD, dále pak okolo hospůdky Na ko-
pečku po Valašské cestě k  penziónu VK, k  obecnímu 
úřadu a jeho okolí,

•	 po silnici II/483 od nemocnice po Tichou, od autobu-
sové zastávky „U lávky“, zpět po pravé straně potoka 
Tichávka, přes Rakovec na Frenštát p. R. a  zpět přes 
Humbarek okolo mateřské školy ke kostelu.

Vážení občané a vlastníci rekreačních chat,
využijte, prosím, mobilního sběru nebezpečných a  vel-
koobjemových odpadů a sběru železného šrotu k jarnímu 
úklidu a nepřistavujte je v průběhu roku ke kontejnerům 
na komunální odpad, kam nepatří. V případě, že nestih-
nete mobilní sběr, můžete v  průběhu roku přivézt tyto 
odpady v provozní době do sběrného místa č. p. 803.

Děkuji všem, kteří přispějí ke zlepšení čistoty a ochra-
ně životního prostředí v naší obci.

Danuše Svobodová, pracovník OÚ

Stanoviště pro sběr  
nebezpečných odpadů:
u autobusové zastávky  
„U lávky“

od 8.00 do 8.30 hod.

u autobusové zastávky 
„Kostel“

od 8.45 do 9.15 hod.

u autobusové zastávky 
„Huťařství“

od 9.30 do 10.00 hod.

u autobusové zastávky  
„Rozcestí ČD“

od 10.15 do 11.00 hod.

Stanoviště pro sběr 
velkoobjemových odpadů:
1. u autobusové zastávky „U lávky“ 8 - 10 hod.

2. u autobusové zastávky „Kostel“ 8 - 10 hod.

3. u autobusové zastávky „Huťařství“ 8 - 11 hod.

4. u autobusové zastávky „Rozcestí k ČD“ 8 - 11 hod.

5. u železničního přejezdu pod ruským 
kostelíkem

8 - 11 hod.

6. u vodní nádrže v Kolibách 8 - 11 hod.

7. Bystré u p. Vlastimila Píchy 8 - 10 hod.

8. Koliba Tichý pod Stolovou 8 - 10 hod.

9. sběrné místo v areálu pily 8 - 11 hod.
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Provozní doba sběrného místa
Sběrné místo komunálních odpadů obce Kunčice 

pod Ondřejníkem se nachází v  areálu Pily Kunčice p.  O. 
č. p. 803, kontaktní telefon 721 831 980  – Tomáš Mara-
lík a 702 503 188 – Milan Řeha. Sběrné místo je zároveň 
i místem zpětného odběru odpadů.

Zahájení provozu sběrného místa bude od 27.  břez-
na  2023, ukončení provozu je naplánováno na 
30. října 2023.

Do sběrného místa je možno odevzdávat velkoobjemo-
vé odpady, vysloužilé elektrospotřebiče všech velikostí, 
baterie, zářivky, osvětlovací tělesa a tříděný odpad – plas-
tové obaly ve žlutých pytlích, papír a kartony, sklo a želez-
ný šrot, dřevo, pneumatiky a vyjeté motorové oleje!

Nabídka sběru 
obalových plastů do pytlů

Z důvodů velké produkce plastových obalů a neustá-
lého stavu přeplněných kontejnerů na plasty nabízíme 
možnost odevzdávat plastové obaly ve velkých plastových 
pytlích přímo do sběrného místa. Sběrné místo je v areá-
lu Pily Kunčice p. O. č. p. 803, provozní doba je uvedená 
v článku výše nebo na stránkách obce www.kuncicepo.cz

Pytle na plastové obaly si je možné vyzvednout na 
Obecním úřadu Kunčice pod Ondřejníkem u p. Svobodové 
nebo přímo ve sběrném místě.

Množství odevzdaného odpadu  
v roce 2022

Provozní doba sběrného místa:
Pondělí: 15.00 – 17.00 hod.

Středa: 15.00 – 17.00 hod.

Pátek: 15.00 – 17.00 hod.

Sobota: 10.00 – 12.00 hod.

Nebezpečný odpad
0,46 t 130 208 motorové oleje

0,02 t 160 107 olejové filtry

1,06 t 170 302 asfaltové směsi

0,012 t 200 114 kyseliny

0,104 t 200 113 rozpouštědla

0,012 t 200 119 pesticidy

0,28 t 200 126 jedlý olej a tuk neuvedený 
pod 200 125

2,23 t 200 127 barva, lepidla, pryskyřice  

0,015 t 200 132 jiná nepoužitelná léčiva ne-
uvedená pod číslem 200 131

0,9622 t 200 133 baterie a akumulátory

Tříděný odpad	
2,55 t 150 101 lepenkové obaly 

24 t 170 107 směs betonu, cihel a kera-
mických výrobků

8,16 t 170 201 dřevo

54,0283 t 200 139 plasty

74,6365 t 200 101 papír a lepenka

74,006 t 200 102 sklo

4,292 t 200 110 oděvy

0,663 t 200 125 jedlý olej a tuk

0,057 t 200 136 vyřazené elektronické 
zařízení

4,04 t 200 138 dřevo neuvedené pod č. 200 
137

66,1 t 200 307 velkoobjemový odpad

646,6637 t 200 301 směsný komunální odpad

8,16 t 170 201 dřevo

4,69 t 190 801 shrabky z česlí 

95,53 t 190 805 kaly z čištění komunálních 
odpadních vod

140,9691 t 200 140 kovy

V rámci zpětného odběru bylo 
odebráno a předáno k druhotnému 
využití:

5,3 t elektrospotřebiče +zářivky (ASEKOL)

6,757 t drobné elektrospotřebiče 
(ELEKTROWIN)

0,133 t baterie (Ecobat)

4,36 t pneumatiky cca 200 ks osobní auta 
a 22 ks nákladní auta

Oděvy
0 t leden 0,397 t červenec

0 t únor 0,108 t srpen

0,641 t březen 0,548 t září 

0,107 t duben 0,719 t říjen

0,424 t květen 0,621 t listopad

0,429 t červen 0,296 t prosinec

V roce 2022 se v naší obci sebralo 4292 kg použitých 
oděvů. Děkujeme.

Danuše Svobodová a Petr Tryščuk
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Dát dětem rodinu – 4. díl
Během letních prázdnin odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí postupně veřejnosti před-
stavil všech osm dílů videospotů s názvem Dokázali změnit svět – aspoň některým dětem, ve kterých „naši“ pěstouni 
vyprávěli o svých zkušenostech při péči o děti. Do videospotů se však celé jejich povídání nemohlo vejít. Proto je čte-
nářům předkládáme formou série rozhovorů s jednotlivými pěstouny.

Rozhovor s pěstouny 
Petrou a Františkem Mylkovými:

■■ Co Vás na myšlenku stát se pěstounem přivedlo a proč jste 
se rozhodli vychovávat dítě jiných rodičů?

Pěstounka: Vždycky jsme si s manželem přáli mít vel-
kou rodinu a bohužel se nám to nedařilo. Takže jsme se 
rozhodli, že přijmeme cizí dítě. Prostě jsme do toho šli, 
protože jsme si přáli, aby to dítě vyrůstalo s námi.

Pěstoun: Já jsem v dětství vyrůstal sám, neměl jsem 
žádné sourozence, tak jsme chtěli mít velkou rodinu. Měli 
jsme jen jednoho syna a druhé dítě se nám nedařilo… Pro-
to jsme se rozhodli stát se pěstounskou rodinou.

■■ Jaké to bylo podat si žádost a projít posuzováním, zaško-
lit se na pěstouna?

Pěstounka: Vyplnění a podání žádosti bylo jednodu-
ché. Měli jsme podporu, lidi, kteří nás tím provázeli. Ze 
školení jsem měla trošku strach, ale pak to bylo fajn. Se-
tkalo se nás tam mnoho manželských párů a dobře jsme si 
spolu sedli. Dosud jsme s některými v kontaktu.

Pěstoun: Jaké to bylo? Napřed jsme nevěděli, do čeho 
jdeme, ale potom to byla pohoda. Školení bylo sice ně-
kdy časově náročné, ale stálo to za to. Dozvěděli jsme se 
spoustu informací a rad.

■■ Pamatujete si první seznámení s  Vaším pěstounským 
dítětem?

Pěstounka: U  chlapce to bylo velmi krátké setkání. 
Do kojeneckého ústavu jsme přišli pozdě, takže nám ho 
ukázali jen na chvíli. Ale ta jiskra v mém případě přeletěla 
ihned. U dcerky to bylo jiné. Maličká je velice živá, komu-
nikativní a máme ji od přechodné pěstounky – a to bylo 
úplně super. Probíhala setkávání v domácnosti, brzy nás 
sama oslovovala jako rodiče.

Pěstoun: Tak první seznámení s dětmi si pamatuji. Se 
synem to bylo takové krátké setkání - on byl takový vy-
kulený a my také. U dcerky to bylo lepší, protože byla už 
větší. První setkání je vždy nádherné.

■■ Co se změnilo příchodem dítěte do Vaší rodiny, jak se 
chovalo dítě a jak Vy?

Pěstounka: Vždycky se něco změní, protože najednou 
máte doma ze dne na den človíčka. Změna je to pro vás 
i pro to dítě. Dítě je vytrhnuté z toho, na co bylo zvyklé. 
Syn byl maličký, ale reagoval úplně na jedničku. Byl jen 
chvilku zmatený, kde je, ale brzy se rozkoukal. A dcerka? 
Tím, že byla u  přechodné pěstounky, tak jsme s  ní byli 
v dlouhodobém a častém kontaktu. Byla již zvyklá na naši 
domácnost, a to bylo úplně super.

Pěstoun: Změnilo se to, že nás zase o jednoho přiby-
lo a musel se nastavit jiný režim. Syn byl napřed takový 
zmatený, nevěděl, co se děje, museli jsme si k sobě na-
jít cestu a naučit se, jak se k němu chovat. A u dcery už to 

bylo lepší - už jsme věděli, jak máme postupovat. Nyní je 
to v pohodě. My bychom naše děti nevyměnili.

■■ Jaké to je nyní, když už dlouho tvoříte jednu rodinu?
Pěstounka: Je to taková horská dráha. Adrenalin, naho-

ře i dole. Spousta zábavy a legrace, ale i starostí. Čím jsme 
spolu déle, tím je to lepší a lepší. Jsem ráda, že ty děti mám.

Pěstoun: Někdy je to takový zmatek… U nás je hodně 
dětí, ale dá se to bez problémů zvládat.

■■ Jak vnímají přijaté dítě Vaše děti, širší rodina?
Pěstounka: Máme s manželem dvě své děti. Nejstar-

ší syn je skoro dospělý, mladší syn děti bere automaticky 
jako bráchu a ségru. Rodina nám fandí a doopravdy jsou 
rádi, že ty děti máme.

Pěstoun: Naši synové přijaté děti přijali suprově, 
máme v nich velkou oporu. Berou se jako sourozenci, zlo-
bí jako sourozenci. Širší rodina i známí děti berou tak, že 
patří k nám a jsou součástí naší rodiny, podporují nás. Ty 
děti si zaslouží mít domov. Když se o ně nemohou starat 
jejich rodiče, tak mají svůj domov u nás.

■■ Pomáhá Vám při výkonu pěstounské péče někdo, máte se 
na koho obrátit, když potřebujete poradit?

Pěstounka: Můj manžel je mi velkou oporou. Také ro-
dina a máme hodně kamarádů mezi pěstouny a můžeme 
si mezi sebou říkat ty naše starosti. Rozumíme si, hodně 
lidí totiž nemá zkušenosti s výchovou v pěstounské péči 
a nevědí, co jsou tam za starosti. Pak mám ve svém životě 
dvě důležité ženy, naši doprovázející klíčovou pracovni-
ci a sociální pracovnici, paní Illésovou. Myslím, že kdyby 
nebylo jí, tak ani pěstouny nejsme.

Pěstoun: Ano, máme z OSPODu (orgán sociálně-práv-
ní ochrany dítěte) paní Kateřinu Illésovou a také naši do-
provázející klíčovou pracovnici, paní Renátu Hrochovou. 
Ty nám hodně pomáhají s  dětmi. Když si nevíme rady, 
ozveme se, zjišťují nám různé věci, poradí nám.

■■ Co byste vzkázali všem, kteří o myšlence stát se pěstou-
nem uvažují?

Pěstounka: Ať se rozhodují dobře a  ať se rozhodu-
jí srdcem. Tady doopravdy rozum asi moc nefunguje.  
Ať mají otevřenou náruč a otevřené srdce a vše půjde tak, 
jak má jít. A ať do toho jdou!

Pěstoun: Vzkázal bych tohle – nebojte se jít do toho, 
nic to není. Ty děti si zaslouží mít domov a je krásné mít 
děti doma. Dětský smích domov jenom rozzáří.

Kde jinde by mělo dítě vyrůstat než v rodině? Pro děti, kte-
ré nemají vlastní funkční rodinu, hledáme rodinu náhradní. 
Staňte se pěstouny! Pro více informací kontaktujte Městský 
úřad Frýdlant n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště ul. Hlav-
ní 139, 739 11 Frýdlant n. O., kancelář č. 120, sociální pracov-
nici pro náhradní rodinnou péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 
558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz.
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Stále hledáme zájemce o pěstounskou péči!

Pokud se chcete o pěstounství dozvědět více, upozorňujeme na čtrnáctidílnou sérii o

pěstounské péči, kterou vysílá ČT1 ve středu od 16:45 hodin s názvem 

Plné hnízdo.

Dosud odvysílané díly je možné shlédnout také na YouTube!

Pro více informací o náhradní rodinné péči kontaktujte Městský úřad Frýdlant n. O., odbor sociálních

věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 Frýdlant n. O., kancelář č. 120, sociální pracovnici pro náhradní

rodinnou péči Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz  .  

	 Společenská rubrika

Jubilanti březen 2023
Adamcová Bohuslava.����� 91
Hrachová Vilma�������������� 91
Jurková Helena���������������88
Gvardová Pavla���������������87
Píchová Božena���������������85
Kokeš František��������������82
Švec Čeněk�����������������������82
Bularzová Alena��������������80
Fojtíková Jindřiška���������80
Kokeš František��������������80

Řezníčková Anděla��������� 75
Mrkvová Miloslava���������70
Tomšíková Dagmar��������70
Vávra Libor����������������������70
Bjaček Ladislav���������������60
Syrek Zdeněk������������������60
Štefanská Jana����������������60
Vedral Ivo������������������������60
Zatloukal Vít�������������������60

17. února jsme už podruhé pogratulovali našim jubilan-
tům. Opět to bylo velmi příjemné posezení se spoustou 
milých vzpomínek. Všem jubilantům přejeme hodně 
zdraví, lásky a optimismu do dalších let.
Fotografie si můžete prohlédnout na předposlední straně 
obecních novin a na webu obce. Děkujeme za focení paní 
Karle Tryščukové.
Další setkání nás čeká v dubnu. Milí jubilanti, pozvánky 
s upřesněním data setkání obdržíte poštou. Budeme se na 
Vás těšit.

Kristýna Heczková, matrika a evidence obyvatel

Vítání občánků
Dne 18. února jsme v obřadní síni letos poprvé přivítali 
nové občánky Kunčic. Tentokrát jsme vítali Elisu Šuber-
tovou a Ester Krkoškovou. Miminkám i rodičům přejeme 
do života vše krásné. 

Fotografie si můžete prohlédnout na předposlední straně 
obecních novin a na webu obce.
Děkujeme za foto a fajn přístup při focení: Erika Hudco-
vičová Photographer

Kristýna Heczková, matrika a evidence obyvatel

Rozloučení
Kdo v srdcích žije, neumírá.

Fr. Hrubín
V měsíci únoru nás navždy opus-
til pan Milan Kratěna. Pan Kratě-
na provozoval v Kunčicích 30 let 
hospodu „Bufet“, a  to nejdříve 
na nádraží, potom v „Kině“ a po-
slední roky „U  přejezdu“ Kdož 
jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Dovolte nám vyjádřit upřímnou 
soustrast zarmoucené rodině.

Kristýna Heczková

Upozornění
OD 6.  3.  2023 DO 23.  3.  2023 bude probíhat Rekon-
strukce přejezdu č. P7357, Kunčice pod Ondřejníkem“ 
na silnici č.  III/4866. (Jedná se o  přejezd na hlavní 
cestě vedoucí z  KpO do Trojanovic (Rožnova) „Nad 
Humbarkem“).

Dbejte, prosím, zvýšené opatrnosti při průjezdu 
stavbou. Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí infor-
muje, že umístění dopravních značek a zařízení bude 
jen na dobu nezbytně nutnou v souvislosti s uvedenou 
akcí. Výlukový jízdní řád naleznete na facebookových 
stránkách obce a webu obce.

Děkujeme za pochopení
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	 Spolky a kultura

Zdravotní cvičení žen
Naše pravidelné pondělní cvičení se 
koná v 17.30 v tělocvičně TJ (Sokolovna). 
Většinou je nás 15-20, ale kdybychom 
se sešly všechny, bylo by nás kolem 
30. Vždy se těšíme, co na nás cvičitelky 
vymyslí. Máme k  dispozici různé po-
můcky: velké gymnastické míče, malé 

měkké míče - overbally, balanční čočky, posilovací gumy, 
žebřiny, žíněnky… Nejdéle nás vede Boženka Martiňáko-
vá, která nás ráda mučí na žebřinách, Zdeňka Šlachtová 
nás zahřívá a protahuje v rytmu hudby. Jana Mončková se 
také zaměřuje na protahovací, relaxační ale i posilovací 
cvičení s  overbally a  na žíněnce. Protože nám teď chy-
bí ještě jedna cvičitelka, tak Zdenka Křenková - bývalá 
dlouholetá cvičitelka žen a  žaček, si pro nás připravuje 

zdravotní cvičení na židli, na žíněnce, na míčích. Jestli 
by se někdo chtěl věnovat zdravotnímu cvičení pro ženy, 
budeme moc rády.
Tak to jsou naše pondělky, klidně mezi nás přijďte.

Za SPV - sport pro všechny A.P.

Setkání „Na Kopečku“
V pátek 17.02.2023 jsme se my všichni, co společně 

cvičíme, setkali v Hospůdce „Na Kopečku“. Tentokrát 
byla účast hojná. Přišli cvičenci i cvičitelé, holky z výboru 
nám tradičně zhodnotily minulý rok a nastínily, co nás 
čeká v roce 2023. Zdeňka Křenková měla precizně při-
pravené shrnutí celého roku . Následovala večeře, boha-
tá tombola a volná zábava. Děkujeme všem účastníkům, 
Hospůdce „Na Kopečku“ za zázemí a těšíme se příští rok.

Za SPV - sport pro všechny Kristýna Heczková

Oskar
V druhé polovině března se můžete těšit na maškar-

ní ples se spolkem OSKAR Více informací naleznete na 
webu, plakátech a facebookových stránkách obce.

Včelařský ples
V sobotu 18. února se konal 

v  restauraci Skalka včelařský 
ples. Plná restaurace včelařů 
i  veřejnosti se bavila do brz-
kých ranních hodin při hudbě, 
kterou vybíral DJ Ajfel. Pře-
stávky v  tanci nám vyplnila 
taneční skupina Jelení lůj s  ir-
skými tanci, Monika Fojtíková 
s ukázkou pole dance a o půl-
noci se losovala tradiční tombola. Děkuji všem organizá-
torům za realizaci plesu, restauraci Skalka za přichystané 
občerstvení a obsluhu a všem sponzorům za podporu.

David Fojtík
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Naše zimní vycházky

Ani v lednu a únoru jsme nevynechali naše pravidelné 
vycházky pro seniory. Měli jsme štěstí, počasí nám vždy 
přálo. V lednu jsme šli z dolního konce ke kapličce Maří 
Magdaleně a pak po Valašské  cestě k hospůdce Na Ko-
pečku. V únoru dokonce svítilo sluníčko, a tak vycházka 
přes Maralův kopec byla moc příjemná. Tak, kdo jste ještě 
s námi nebyli, neváhejte a přidejte se...

 Za SPV - sport pro všechny A.P.

SKAUT

Kosťáci: 
schůzky: úterý 16:30 - 18:30
rádkyně: Markéta Menšíková Jr. a Barbora 
Kabutová

Varani: 
schůzky: pátek 16:00 - 18:00
rádkyně: Sára Kabutová a Zuzana Konvičková

V Kunčicích pod Ondřejníkem máme dvě družiny:

Naše družiny se schází už rok. Rádi přivítáme nové 
členy ve věku 8 - 11 let. V případě jakéhokoli dotazu 
nebo v případě zájmu nám napište na náš mail: 
skaut.kpo@gmail.com

Více informací o tom, co vlastně skaut je, najdete na 
stránkách www.skaut.cz/skauting/proc-skauting

Přijďte mezi nás!

Pozvánka na březnovou 
vycházku pro seniory

Ve čtvrtek 23.  března se sejdeme v  9.30 u  dřevěné-
ho kostelíka (autobus z  dolního konce dojede na točnu 
v 9.23). Půjdeme kolem golfového hřiště směrem na hor-
ní Čeladnou. Napojíme se na modrou značku, přejdeme 
silnici, mostek přes Čeladenku a po Zaječí stezce bude-
me směřovat do Čeladné. Tady se posilníme - máme více 
možností - restaurace Na Rozcestí nebo U Pařezu, to po-
soudíme podle toho jestli se budeme vracet autobusem 
nebo vlakem. Tentokrát je trasa trochu delší - 7 km.

Za SPV - sport pro všechny A.P.

Zápolení na dálku
Děti, které navštěvují sportovní kroužek každé úterý od-
poledne v tělocvičně TJ Sokol (Cvičení žactva), se kon-
cem minulého roku zúčastnily tzv. „Zápolení na dálku“. 
Je to soutěž, kterou celostátně pořádá ČASPV (Česká 
asociace Sport pro všechny) a „na dálku“ proto, protože 
děti plní disciplíny ve svých domácích tělocvičnách, cvi-
čitelé jim zapisují výsledky a ty pak zasílají do celostát-
ního hodnocení. Každoročně je přihlášeno kolem 1500 
dětí v 5 věkových kategoriích.

Soutěžilo se v těchto pěti disciplínách: přeskoky přes 
švihadlo, hod míčem ze sedu, skok z místa, ručkování ko-
lem lavičky a člunkový běh 4×10 m.

I když se nejedná o standardní aktivity, které bychom 
s dětmi trénovali pravidelně, všichni se snažili a byli ši-
kovní a  ve velké konkurenci se většina umístila v  prv-
ní polovině pořadí své kategorie. Nejlépe dopadl Pavel 
Macura, který získal 2. místo a  Dominika Křenková na 
9. místě. Gratulujeme!

Cvičitelé ČASPV
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Oddíl Rybolovné techniky
Máme začátek března, a to je přelom mezi zimní (halovou) a letní sezonou. Na tomto přelomu se vždy koná Valná 
hromada TJ Sokol Kunčice pod Ondřejníkem a všechny sportovní složky zde skládají účty za minulý rok a schvaluje 
se činnost na další rok.

Dovolte mi proto v  krát-
kosti popsat tři nejdůležitější 
závody v  Rybolovné technice 
za rok 2022. Proč jenom tři? 
Protože, kdybych se rozepsal 
o  všech akcích, závodech, 
školeních, soustředěních na 
úrovní Krajské reprezentace 
a  reprezentace České repub-
liky, nezbylo by místo v tom-
to vydání ani na reklamu. Jen 
pro představu, v  roce máme 
52 víkendů, přičemž 32 z nich 

strávíme na závodech, soustředěních a podobných akcích. 
Náš sport je časově velmi náročný, muži soutěží v devíti 
disciplínách, ženy a  kadeti v  sedmi disciplínách, junio-
ři a žáci v pěti disciplínách. Dospělý závodník je schopen 
poctivě natrénovat za jednu tréninkovou jednotku (kte-
rá činí cca 3 hod.) maximálně čtyři disciplíny. A ještě mu 
zbývá pět dalších. Takže si už jistě dokážete představit, 
jak náročně vypadají tréninky nejen před Mistrovstvím 
světa. A  teď k  tomu, co se nám v  loňském roce povedlo 
(přece se nebudeme chlubit tím co se nepovedlo) :-)

Mistrovství České republiky dospělých v  Rybolovné 
technice se konalo na začátku prázdnin v  krásné Kro-
měříži. Z Kunčického oddílu se do Krajské reprezentace 
nominovali: Světelský Karel, Kepáková Lucie a Kepáková 
Natálie. Hvězdou mistrovství byla Lucie Kepáková, která 
vybojovala 6 zlatých, 1 stříbrnou, 1 bronzovou a navrch 
i zlato v družstvech. Tímto skvělým výkonem si zajistila 
účast na zářijovém MS dospělých v Estonsku. Její sest-
ra Natálie, teprve patnáctiletá, se také neztratila a v tře-
tí disciplíně získala bronz. Já, jako hrající trenér a dosud 
platný člen Krajského družstva, jsem se v  nabité kon-
kurenci také prosadil. Ziskem 1 zlaté, 1 stříbrné medaile 
v jednotlivých disciplínách a druhé místo družstev je opět 
z říše snů.

Mistrovství světa juniorů a  kadetů v  Budapešti.  
Na úvod tohoto odstavce se musím zmínit o  jedné udá-
losti, která se týká mé osoby. Na jarním zasedání Odboru 
rybolovné techniky při Radě Českého rybářského svazu 
jsem byl po předchozích výsledcích s  juniorskou repre-
zentaci, jednomyslně zvolen státním trenérem kade-
tů. V první chvíli jsem se cítil velmi nadšeně, šťastně, že 
všichni zástupci svých Krajských odborů mi věří a dávají 
tím najevo, že to, co dělám, má smysl a dlouhodobá kon-
cepce tréninkových metod je správná. Ale za dva, tři dny 
přijde vystřízlivění z úspěchu a já si začal uvědomovat, co 

všechno mně čeká v následujícím roce. Opravdu takto vel-
ký zápřah zvládnou po všech stránkách dvě reprezentace?

Do Budapešti se do juniorské reprezentace nomino-
vala Kepáková Natálie a do kadetů Kepáková Lucie. Ju-
niorská reprezentace vybojovala v Budapešťském pekle 
(denní teploty dosahovaly 38 stupňů) 12 zlatých, 5 stří-
brných a  7 bronzových medailí. Natálce to taky cinklo 
a má svou první medaili z MSJ a to stříbrnou. Kadeti do-
slova vydřeli 10 zlatých, 11 stříbrných a 3 bronzy. Lucie 
se také, jako její sestra, poprvé dostala na MSK a  svůj 
vynikající výkon ozdobila dvěma tituly Mistryně světa 
a přidala 4 stříbrné.

Poslední velkou akcí roku 2022 bylo MS dospělých 
v Tallinu v Estonsku. Lucie Kepáková, která celou sezonu 
předváděla super výkony, si svou formu udržela a při své 
premiéře na MS dospělých dosáhla krásného výsledku. 
Ziskem 3 titulů Mistryně světa, 2 stříbrných a 1 bronzové 
medaile se stala opravdovou hvězdou Mistrovství světa 
v Casting sportu 2022.

Na základě těchto úspěchů jsme byli všichni tři pozvá-
ní do Prahy 18. 02. 2023 na vyhlášení nejlepších sportovců 
Českého rybářského svazu za rok 2022.

Na závěr se zmíním o  končící halové sezoně. V mi-
nulém vydání Obecních novin jsem vás informoval 
o  halovém závodu v  Kunčicích pod Ondřejníkem, kte-
rý je součásti Moravskoslezského Grandslamu. V sobotu 
25.  02.  2023 v  Ostravě v  tělocvičně Obchodní akademie 
úspěšně zakončili Grandslam.
A opět nás bylo vidět v celkovém pořadí:
•	 kategorie žáci: Šnapka Jan 15. místo
•	 žákyně: Kepáková Natálie 1. místo
•	 ženy: Kepáková Lucie 2. místo
•	 Kiša Oliver 18. místo
•	 muži : Světelský Karel 2. místo

V příštím vydání Obecních novin se dozvíte, jak jsme 
dopadli na halovém Mistrovství republiky v  Rybolovné 
technice, konané 11. 03. 2023 v Budišově nad Budišovkou.

Za oddíl Rybolovné techniky Světelský Karel



03/2023 11 Obecní noviny

	 Ze života školy a školky

Exkurze do Marlenky
Děti ze třídy Motýlků a Ptáčat zahájily vstup do no-

vého měsíce obrovským zážitkem! Společně jsme se vy-
dali do Návštěvnického centra firmy Marlenka, kde nás 
již z dálky vábila sladká vůně medu a ve dveřích srdečně 
vítali milí průvodci. Při ochutnávce dortů, snacků, kuli-
ček a jiných dobrot děti zhlédly krátký dokument, ve kte-
rém se dozvěděly mnoho informací jak o firmě, tak také 

o samotné výrobě pochutin. Dále následovala komento-
vaná prohlídka, při které jsme měli možnost pozorovat 
nejen samotné zaměstnance, ale také automatickou práci 
strojů, která děti doslova fascinovala! První výlet v no-
vém roce jsme si moc užili a už teď se nemůžeme dočkat 
na další!

Kulhánková Hana

Návštěva u krkavce Nera
Děti ze třídy Kuřátek a Sluníček se v tomto týdnu vy-

pravily na návštěvu za zvířátky. Možná to nevíte, ale 
poblíž naší MŠ dolní se nachází voliéra s ptáčky, kterou 
vlastní pan Musial. Díky jeho ochotě a vstřícnosti si moh-
ly děti zblízka prohlédnout několik druhů opeřenců, a to 
bílé holoubky, páva, slepice domácí, různé druhy bažan-
tů, ale hlavně cvičeného krkavce Nera, který na nás udě-
lal velký dojem. Umí spoustu věcí, například žrát z ruky, 
sedět na rameni, aportovat různé předměty, hlavně je 
velmi zvědavý a má rád barevné oblečení, takže se mu 
děti moc líbily. Dozvěděli jsme se, že je to všežravec, rok 
starý a pochází z chovné stanice. Pan Musial se mu musí 
hodně věnovat, jinak by zakrněl a byl by smutný. A proto-
že v plánu je naučit ho mluvit, na nezájem svého pána si 
Nero nemůže stěžovat. Často s ním vyjíždí do lesa, kde si 
může volně zalétat a má ho často i doma, tam se kamarádí 
s kocourem a dvěma pejsky, kteří nás po celou návštěvu 
provázeli. Děti si podívanou u zvířátek užily, získaly nové 
poznatky o ptácích a ti odvážnější si mohli krkavce Nera 
pohladit. Tento mini výlet se nám všem moc líbil a za pár 
měsíců, až bude tepleji, si jej chceme zopakovat, podívat 
se, co nového se Nero naučil, a  také vidět zblízka hady, 
které milovník zvířat pan Musial rovněž vlastní. Už teď se 
na příští exkurzi všichni moc těšíme.

Markéta Macurová, Zuzana Tomančáková
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Kroužek vaření ve škole  
– vaříme chutně i zdravě

V naší škole probíhá už třetím rokem kroužek vaření 
pro děti z  2. stupně s  paní Simonou Macurovou. Zájem 
dětí je velký. Je jich pokaždé kolem dvaceti. Většinou vaří 
dvě jídla, a  to hlavně ta, která mají rády. Kromě polév-
ky a hlavního jídla milují děti i sladké dezerty. Ty chtějí 
připravovat téměř každé vaření. Náš fotoaparát je zastihl 
zrovna, když připravovaly hlavní zdravé, zeleninové jídlo 
s masem. Komu by se v krásné, skvěle vybavené, kuchyni 
nechtělo vařit.

Simona Macurová, Dana Heryánová

Červený den  
ve škole a školce

Ve středu 15. 2. 2023 proběhl v naší škole už druhý ba-
revný den ze čtyř plánovaných v tomto školním roce. Po 
zeleném vánočním dnu jsme tentokrát vyhlásili červený 
„valentýnský“ den plný energie a  lásky. Červenou bar-
vou hýřila celá škola a tentokrát se k nám přidali i Motýlci 
a Ptáčata z naší školky. Účast mezi dětmi i učiteli a dalšími 
zaměstnanci školy a školky byla opravdu vysoká. Děkuje-
me všem za zapojení do akce a žákovskému parlamentu 
za realizaci. Těšíme se na další barevný den! Začněte shá-
nět žluté šaty, kalhoty, trička nebo svetříky a mikiny, jaro 
se pomalu blíží.

Petra Mertová

Loutnička 2023
V úterý 21. 2. proběhlo v naší škole školní kolo pěvecké 

soutěže Loutnička. Žáci soutěžili ve své kategorii ve zpě-
vu písní dle svého výběru bez hudebního doprovodu. Vše 
probíhalo galerii školy. Po úvodním rozezpívání začala 
s mnohými cvičit tréma, ale nakonec všichni svou píseň 
zdárně odzpívali. Ti, kteří získali umístění, budou zpívat 
v březnu v okrskovém kole Loutničky, které se koná 15. 3. 
ve Frýdlantě nad Ostravicí na ZŠ T. G. Masaryka.

Blanka Baňková
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Masopustní průvod
Masopustní průvod už má v našich družinových činnostech své ukotvené místo. Mnoho dětí se na něj těší. Slibuje 
maškarní radovánky, převleky a hlučnou zábavu vůbec. O masopustu bývá chladno, a tak se masky zaoblily vrstvami 
teplého oblečení, aby cestu naší obcí přečkaly ve zdraví. A tak se stalo, že některá zvířátka vypadala velmi vykrmená 
a dalo trochu práce je od hospodářů odlákat. Aby tak ještě padla na zabijačku! To by se špatně vysvětlovalo…

Ruční výroba masek je hlavním předbodem progra-
mu, a proto jsme se v jednotlivých odděleních na průvod 
v maskách několik dní pilně připravovali. I letos se někte-
ří předvedli jako zdařilí ševci a švadlenky, důmyslní ma-
líři a  výrobci ozdob nebo hudebních nástrojů. Královna 
celého průvodu převzala „právo se veselit“ od ředitelky 
školy. Chasníci, kominíci, pastevci, ženichové, chudina, 

důchodce, smrtky, dokonce i jedna mrtvola, rybář, mysli-
vec, kuchaři, babky i krasavice k pohledání se se zvířátky 
pustili obcí.

Cestou navštívili některé hospodáře a  hospodyně, 
kterým kapela zahrála skladby převážně divokého ražení 
k tanci s medvědem. Dostali odměnu a odtáhli dál. Med-
věd byl tradičně neposedný. Hrozilo, že se utrhne, pro-
to jej ostatní drželi zkrátka. Došli jsme s ním na obecní 
úřad, kde byl vypuštěn. Po tradičním tanci s místosta-
rostou a po říkadlech o masopustu děti obdržely mlsnou 
odměnu: pochutnaly si na preclíku i  vdolcích. Právo se 
veselit ale musela královna vrátit, a proto se průvod vy-
dal na zpáteční cestu za troubení kolemjedoucích aut. 
V  průvodu nás letos doprovodilo i  několik rodičů. Taš-
kařice to byla pořádná! Fotografie průvodu naleznete na 
webových stránkách školy v  záložce ŠKOLNÍDRUŽINA/
FOTOGALERIE.

Vychovatelky ŠD

Rozhýbejme Česko
V pátek 20. ledna byla zpestřena výuka žáků čtvrtých tříd naší základní školy návštěvou paní poslankyně Michaely Še-
belové, která je původní profesí fyzioterapeutka a v současné době je také členka Zdravotnického výboru Parlamentu 
České republiky. Věnuje se tématům, jak rozpohybovat Česko a jak docílit toho, aby byly děti ve školách více aktivní a 
měly zdravá záda.

Obě hodiny začaly jednoduchým dotazem „Kdo z Vás 
si, děti, dnes nečistil zuby?“ a plynule přešly v bohatou 
diskusi o tom, jak si čistíme vlasy, kůži… a jak si může-
me preventivně čistit klouby a naši páteř. Právě prevence 
problémů s  pohybovým ústrojím už není dětmi vnímá-
na jako taková samozřejmost jako čištění zubů, a  to je 
problém.

Děti se s paní Šebelovou protáhly a společně vymýšlely 
různé polohy, ve kterých by se ve škole mohly učit. Vy-
zkoušely si také limity vlastního těla při jeho nesprávném 
držení a hodně se u toho všichni nasmáli. Součástí hodiny 
byl i krátký, zábavný film VZPŘÍMENÍ A POKŘIVENÍ, za-
měřený na propagaci zdravého životního stylu u dětí. Pro 
všechny žáky prvního stupně jsou k dispozici také pra-
covní sešity, díky kterým je možné se ve výuce k tomuto 
tématu vracet.

Pro zdravý vývoj lidského těla je potřeba časté střídá-
ní poloh těla a  pohybová aktivita. Světová zdravotnická 
organizace zveřejnila v  roce 2022 průzkum, podle kte-
rého oficiální doporučení týkající se pohybových akti-
vit nedodržuje 27,5 % dospělých a neuvěřitelných 81 % 
dětí. Zjištění jsou to opravdu závažná o to více, že v po-
sledních letech se čísla dále zhoršují. Za následek to má 

nárůst obrovského množství nemocí, jako jsou cukrovka, 
srdeční choroby, vysoký krevní tlak, ale také třeba depre-
se a naopak mnohonásobné snížení kvality života. Díky 
pohybu můžeme předcházet mnoha nemocem, zvýšíme 
si obranyschopnost i psychickou odolnost.

Ve škole jsou děti podstatnou část svého času, a proto 
záleží na tom, jak jej tam tráví. Škola je ideálním místem 
například pro zařazení pohybových svačinek, aby to děti 
bavilo a výuka nebyla narušena. Tyto možnosti probrala 
paní Šebelová také s  pedagogických sborem, který na-
vštívila, když si děti užívaly pololetních prázdnin. Důle-
žitá je také cesta do školy, pokud je to možné, nejlepší je 
chodit pěšky nebo jezdit na kole.

Lucie Vyvialová
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Zimní radovánky
Uspořádali jsme v lednu všem dětem ze školní družiny společnou akci sportovních her se zimní tematikou. Děti všech 
oddělení byly promíchány tak, aby v každém týmu byly zastoupeny všechny věkové skupiny. V různých disciplínách 
mohly předvést svou hbitost, zručnost i bystrost. Závodilo se v jízdě na bobech, curlingu, biatlonu a hokeji. Nebylo 
to jednoduché. Při střelbě v biatlonu – tj. hodu tenisákem – bylo obtížné přejít z běhu do lehu, uklidnit se a správně 
zamířit na cíl. Každý měl tři pokusy. S curlingem se možná někteří seznámili vůbec poprvé. Také se při něm sbíralo 
nejvíce bodů. Ani posunování míčku hokejkou do branky se neobešlo bez jisté zručnosti a sebeovládání. Děti ve hře 
zapojily své síly i sportovního ducha. Zimní radovánky se v každém oddělení školní družiny naplňovaly různorodými 
činnostmi. Toužebně očekávaná nadílka sněhu byla letos nadělena v několika intenzivně zasněžených dnech. A vyu-
žili ji všichni do sytosti v hrátkách na čerstvém vzduchu.

Děti z oddělení Včelek s nadšením stavěly sněhuláky, 
soutěžily v  bobování o  nejdelší sjezd, a  přitom nezapo-
mněly na své spolužáky a na hřišti jim vyšlapaly pozdrav 
„AHOJ“. Na procházce lesem rozpoznávaly a určovaly sto-
py zvířat. Díky získaným znalostem a dovednostem si vy-
tvořily i maketu zimního lesa a jeho zvířecích obyvatel. A to 
jak v našem podnebném pásmu, tak i za polárním kruhem.

Děti z Dráčků několik dní také využily k bobování na 
bobech, které jim o Vánocích nadělil družinový Ježíšek, 
a mohly si otestovat nové mini snowboardy. Užily si kou-
lovačky a tvoření obrazců otiskem. Pozorovaly stopy. Pá-
traly po majitelích zajímavých vzorů podrážek bot. A když 
zrovna nebyl sníh, kreslily rekreační sportovce. Vznikly 
i velmi zajímavé zimní krajiny z vrstvených kartónů.

Leden, ledový měsíc, který se zpočátku jevil téměř let-
ním, si děti z  oddělení Žabek připomněly zasněženými 
obrázky, polárním medvědem i  prostorovým výrobkem 

kopce se spoustou lyžařů. Naštěstí se Leden umoudřil. 
Anebo jej možná děti svými aktivitami přiměly sníh přiča-
rovat? To se už nedozvíme. Nejprve si venku vyjezdily drá-
hy a potom už přišly na řadu závody, bobový vláček a další. 
Nezapomněly ani na přírodu, zejména na ptáčky. Společně 
pro ně vyrobily lojové dobroty z různých druhů semínek.

I Klokani se vrhli do víru sněhových radovánek. Nej-
více využili nahromaděnou kupu sněhu odstraněného 
z  parkoviště za školou. Dlouho jí bylo možno využít ke 
sjíždění, vytváření tunelů a zákoutí. Na zasněžené louce 
stopovaly děti zvěř a pokoušely se určit její stáří, pohlaví, 
cíl apod. Zahrály si i bojovku s loveckými scénami. V pří-
rodovědeckém kroužku si také vyrobily vlastní dřevěné 
krmítko.

Fotografie k  článku najdete na webových stránkách 
školy, pod záložkou ŠKOLNÍ DRUŽINA/FOTOGALERIE ŠD.

Vychovatelky ŠD

Bruslení na kluzišti ve Frenštátě pod Radhoštěm
V rámci již tradičního Zimního sportovního dne, kte-

rý se uskutečnil před pololetními prázdninami ve čtvrtek 
2.  února  2023, se z  naší školy vydalo bruslit zhruba 80 

dětí všech věkových kategorií spolu s několika nadšený-
mi učiteli.

Na ledové ploše se potkali jak zkušení bruslaři, tak 
také začátečníci, kteří ale vedle svých kamarádů rychle 
překonávali ostych. Po 90 minutách bruslení odcházely 
děti trochu unavené a  promrzlé, ale zároveň spokojené 
a nadšené.

Cestovali jsme vlakem i pěšky, a tak jsme byli ten den 
i včetně bruslení neustále v pohybu.

Dopravu i vstupné jsme dětem uhradili z „Darů škole“, 
tímto děkujeme rodičům, kteří školu podpořili.

Zimní sportovní den ve škole
Žáci, kteří se rozhodli nezúčastnit bruslení, měli při-

pravený program plný pohybu ve škole. Šesťáci a sedmáci 
se spojili a pod vedením p. uč. Heryánové a Charbuláko-
vé vyrazili do lesa hledat ve zmrzlém sněhu stopy zvířat. 
Z těchto stop následně vyráběli odlitky ze sádry.

Starší žáci, z osmých tříd a 9.A, si vyšli na procházku, 
cestou fotili „Selfie abecedu“ a mnozí byli velice nápa-
dití. Poslední den před prázdninami završili v tělocvičně 
utkáním ve vybíjené.

Ivona Hrubišová, Denisa Magdoňová
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Recitační soutěž – školní kolo
Na naší škole proběhlo i letos 1. února školní kolo reci-

tační soutěže, do kterého z třídních kol postoupilo celkem 
44 žáků. Ti své recitační dovednosti poté porovnali v jed-
notlivých kategoriích. Všichni si básničku svědomitě při-
pravili, statečně se poprali s trémou a svými přednesy nás 
mile překvapili. Proto si také zasloužili potlesk a sladkou 
odměnu. Ti nejúspěšnější si pak odnesli diplom a malý 
dáreček. A komu se podle poroty vedlo nejlépe?

0. kategorie, 1. třída: I. kategorie, 2. a 3. třída:
1. místo: K. L. Šenková 1. místo: M. Kocián
2. místo: L. Blažková 2. místo: D. Kaděra
3. místo: J. Kulhánková 3. místo: D. Křenek
II. kategorie, 4. a 5. třída: III. a IV. kategorie, 2. stupeň:
1. místo: K. Hrubišová 1. místo: M. Šilhavý
2. místo: T. Adamec 2. místo: M. Fajkusová
3. místo: D. Kaděra 3. místo: L. Ryšánek

Úspěšní recitátoři z I. a II. kategorie mají možnost po-
měřit své síly v obvodním kole recitační soutěže ve Frý-
dlantu nad Ostravicí a  zároveň tak reprezentovat naši 
školu. Hodně štěstí! Všem zúčastněným děkujeme za 
vzornou přípravu a vítězům ještě jednou gratulujeme.

Silvie Kokešová

V Obecních novinách č. II/2023 byla zveřejněna map-
ka, která orientačně pomocí piktogramů znázorňovala 
přístup občanů k problematice plochy pro rekreační lé-
tání. Protože se všechny osoby ke svému názoru veřejně 
hlásily, nepředpokládali jsme, že by toto orientační zná-
zornění mohlo být vnímáno jakkoli negativně.

Našim cílem bylo a  je ukončit různé spekulace a ko-
nečně uzavřít nevyřešenou problematiku sportovního lé-
tání na území naší obce. Nechceme a není naším zájmem 
dále vyhrocovat již tak napjatou situaci v naší obci.

Proto, pokud se toto vyznačení v mapce někoho z do-
tyčných dotklo, tak se jim já osobně svým jménem, jmé-
nem Rady obce, a to i jako zástupce vydavatele „Obecních 
novin“ tímto veřejně omlouvám.

Ing. Jiří Mikala, starosta obce

Schůzka na aktuální téma 
„nebe nad Kunčicemi“

S  ohledem na stále otevřené otázky okolo „letecké-
ho provozu“ a  aby odborníci jasně a  zřetelně zodpově-
děli všechny relevantní dotazy, které se tohoto tématu 
týkají, svolávám schůzku s představiteli Úřadu pro civil-
ní letectví i Letecké amatérské asociace ČR. Na schůzku 
jsou pozváni žadatelé o  vyhrazení vzdušného prostoru, 
žadatelé o souhlas s registrací obou ploch pro sportovní 
a  rekreační létání a  dále všichni zastupitelé Kunčic pod 
Ondřejníkem.

Termín konání: 13. 3. v 16.00 hodin 
v budově Obecního úřadu

Postup, který jsme zvolili, tedy udělení souhlasu s re-
gistrací plochy pro sportovní a rekreační létání, se ukázal 
jako správný krok k vyřešení celé záležitosti. Osobní jed-
nání by mělo být dalším, a doufejme i posledním krokem, 
kde bude řečeno vše podstatné a kde bude jasně vytýčen 
případný další postup. Pokud máte dotazy a připomínky 
k  tomuto tématu, neváhejte se na mne předem obrátit 
a zašlete mi je na email: starosta@kuncicepo.cz. Rád Vaše 
dotazy předložím při schůzce za Vás.
Na schůzku jsou pozváni tito odborníci:
•	 Ing. Vítězslav Hezký, ředitel sekce provozní Úřadu pro 

civilní letectví
•	 Aleš Trtil, prezident Letecké amatérské asociace České 

republiky
•	 Mgr.  Karel Sládeček,  MBA, předseda Podvýboru pro 

letectví a  vesmírný program Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky
Tato schůzka bude také vysílána on-line, stejně jako 

on-line vysílání ze zasedání Zastupitelstva obce a bude 
z ní pořízen videozáznam.

Odkazy pro vysílání naleznete na webových stránkách 
obce, v  sekci Obec > Samospráva obce > Zastupitelstvo 
online

Ing. Jiří Mikala, starosta obce

	 Aktuální téma

Výměna vodoměrů
Vážení odběratelé pitné vody,
upozorňujeme Vás, že v březnu a dubnu bude probíhat 
pravidelná výměna vodoměrů. 
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Řádková inzerce
Palivové dříví
PRODEJ PALIVOVÉHO DŘÍVÍ – BUK / SMRK
Dříví naštípané na prostorové metry nebo špalky (rov-
nané) od 30 cm délky. Možnost dovozu odběrateli.
Telefon: 603 315 738

Chcete mít info o dění v obci?

	 Přihlaste se u místostarosty k odběru SMS!

	Stáhněte si  
	 aplikaci...

WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
     Tel.: 722 550 000, Ostrava-Nová Bělá, Hrabovská 5/39 

• MONTÁŽE OPLOCENÍ, OPRAVY, PRODEJ. 
• Klasické pletivové, svařovaná pletiva. 
• Bezúdržbové dřevoplastové plotovky. 
• Plotové panely 3D. BRANKY, KŘÍDL.BRÁNY 
• MOBILNÍ OPLOCENÍ – prodej, pronájem, 

Zajistíme i dopravu a montáž. 
• Thuja Smaragd na živý plot. 

	 Inzerce

Nabídky
ZŠ a MŠ Karla Svolinského, Kunčice pod Ondřejníkem 
hledá zájemce, který by zajišťoval dovoz stravy ze 
školní jídelny ZŠ do MŠ dolní u kostela.
Kontakt: 603 796 212 nebo zs@zskuncice.cz

Bezplatná právní pomoc. Místní sdružení KDU-ČSL na-
bízí občanům naší obce bezplatnou právní poradnu. Na 
telefonním čísle 739 562 119 vám zkušený právník poradí 
s jednostranným zvýšením cen energií ze strany doda-
vatele, náhradou škody po autonehodě nebo pracovním 
úrazu, s  pojistným plněním od pojišťoven, dluhovou 
problematikou a dalšími právními otázkami. Své dotazy 
můžete také posílat na e-mail info@aegisconsumer.cz.

Za MO KDU-ČSL David Fojtík
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58
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	 Pozvánky

 
 
 
 
 
 

VELIKONOČNÍ VAJÍČKO 
 

Srdečně zveme všechny sportovní příznivce na ukázku cvičení a soutěže pro 
děti o velikonoční vajíčko. Tato akce se bude konat v úterý 11. 4. 2023 
v 16.00 hodin v tělocvičně TJ Sokol Kunčice p. O.  

 
Možnost zakoupení malého občerstvení. 
 

           Srdečně zvou cvičitelé a výbor SPV Kunčice p. O. 
 
 
 
 
 
    

Pozvánka  
na divadelní představení 
Dětský dramatický kroužek DRAMEC 
v Galerii Karla Svolinského hraje:
Pro veřejnost: neděle 12. 3. v 17.30 hodin
Pro děti MŠ, 1. - 4. třída ZŠ: pondělí dopoledne 13. 3. 2023

Zveme všechny, kteří se chtějí pobavit vtipnou Vod-
nickou pohádkou Karla Čapka a dovědět se, jak se přiho-
dilo, že hladina vody bývá modrá.

Uvidíte Terezu Čajánkovou, Hanku Macurovou, Domi-
nika Kaděru, Elišku Třeštíkovou a Dominiku Křenkovou.

Těšíme se na vás všechny!
Helena Hantkeová

                    

                         Spolek t 
 

ve spolupráci s Obecním úřadem Tichá pořádá ve dnech 14.3. – 16.3.2023 
 

 v KULTURNÍM DOMĚ v TICHÉ  

BAZÁREK 
DĚTSKÝCH VĚCÍ 

 
Přijďte prodat nebo koupit věci na jaro-léto  

                                   Příjem zboží: úterý                   14.3.   14 - 18 h 

                              Prodej zboží: středa                 15.3.   13 - 18 h 

                              Výdej zboží a peněz: čtvrtek   16.3.   14 - 16 h 

------------------------------------------------------------------------------------------
Pravidla bazárku: 

   Zboží – dětské oblečení, boty, hračky, knížky, aktovky, kočárky, postýlky, 
autosedačky, cyklosedačky, odrážedla, koloběžky, kola a podobně. 

   Přijímáme maximálně 60 ks. zboží na osobu.  
   Při převzetí zboží je účtován manipulační poplatek 1,- Kč / kus. 
    Za případný prodej převzatého zboží účtujeme poplatek 10 % z ceny zboží. 
 Požadujeme seznam na formátu A4 prodávaných věcí včetně označení cenovkami (např. 

růžové tričko s pejskem 30,- Kč). Jako svou značku vybírejte 3 písmena nebo jiné složitější 
značky, abychom se vyvarovali opakování. Seznam je k dispozici na internetových 
stránkách www.spolektichanek.cz. 

 Noste jen věci, které jsou v takovém stavu, že ještě mohou někomu dobře posloužit.  
 Nevyzvednuté věci budou odevzdány na charitu. 

 Výtěžek z bazárku bude použit na další akce pořádané spolkem Tichánek. 
 Dotazy pište na e-mail: tichanekos@email.cz nebo volejte na tel.: 739 067 169. 
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📷	 Vítání občánků a přání jubilantům

Elisa Šubertová

Ester Krkošková

Jarmilka Jadrná

Vilém Majerek

Josef Tkáč

Zdeněk Strnadel
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	O statní

Setkání dříve narozených
S radostí Vám oznamujeme, že se letos opět bude konat oblíbené „Setkání dříve narozených.“

Toto pozvání se týká občanů, kteří letos oslaví 65 let 
(roč. 1958), a dále VŠECH starších občanů naší obce.
KDY: čtvrtek 13. dubna 2023 ve 14.00
KDE: v Penzionu Krkoška v Kunčicích pod Ondřejníkem
PŘIHLÁŠKY: nejpozději do středy 05. dubna
POZOR! Kapacita sálu je omezena na 75 osob!!!
HLASTE se, prosím, co nejdříve, kapacita sálu je ome-
zena. Přihlásit se můžete telefonicky na tel. čísle: 

725 506 901, emailem na: kristyna.heczkova@kuncice-
po.cz, nebo formou návratek, tak jak bylo zvykem v le-
tech minulých.

Přihlásit se můžete samozřejmě i osobně nebo na se-
kretariátu Obecního úřadu, tel. č. : 556 850 154

Moc se na vás všechny těšíme!
Za Obec Kunčice pod Ondřejníkem Vás srdečně zve 

Kristýna Heczková – matrikářka.

NÁVRATKA
Setkání dříve narozených 13. dubna 2023 ve 14.00 hod. v Penzionu Krkoška v Kunčicích p. O.

Jméno a příjmení: ………………………………………………………………………………………………………………………………………..........................

Ročník: …………………………………..………………………………………………………………....................................................................................

Bydliště: …………………………………..………………………………………………………………..................................................................................

 …………………………………..………………………………………………………………..................................................................................................

 …………………………………..………………………………………………………………..................................................................................................

Co by šlo na zimní údržbě 
zlepšit?
Vážení spoluobčané,
blíží se konec zimní sezóny a nastal tak čas na vyhod-
nocení toho, co by šlo do příštího roku zlepšit. Do zimní 
údržby jsem byl hozen po hlavě a letošní zima nás hned 
dvakrát překvapila svou intenzitou, ale díky výbornému 
týmu jsme to zvládli. Každopádně považuji za důležité 
vyhodnotit průběh zimy, dokud ji ještě máme v čerstvé 
paměti a pokusit se zlepšit údržbu tam, kde jsou nějaké 
nedostatky.

Proto bych Vás všechny chtěl požádat o vaše postře-
hy, nápady a připomínky ke zlepšení zimní údržby cest 
a chodníků, které prosím zasílejte do 15. 3. 2023 na můj 
mail.

Zároveň bych tímto chtěl ještě jednou poděkovat všem 
občanům za spolupráci, pomoc i  pochopení, pracovní-
kům obce za vysoké pracovní nasazení a především ob-
sluze traktorů za skvěle odvedenou práci.

Petr Tryščuk, mistostarosta@kuncicepo.cz

Opravy cest po zimě
Po letošní náročné zimě se nám na cestách objevila 

řada nových děr, často ohrožujících chodce i  auta. Pro-
tože nemá žádný význam čekat s těmito opravami až na 
konec léta, rádi bychom zajistili alespoň hlavní opravy co 
nejdříve. Samozřejmě je to ještě otázka ceny a především 
časových možností firem, které opravy provádějí.

Každopádně Vás chceme v  této souvislosti požádat 
o nahlášení děr (výtluků), protože bude lepší dělat tyto 
seznamy míst pro opravy souběžně s Vámi a nejen tam, 
kde na ně narazíme při rekognoskaci místních komuni-
kací. Prosím zasílejte na níže uvedený mail ideálně mapy 
s označenými místy, i s fotografií výtluku, kde se poško-
zené místa na vozovce nacházejí. Děkujeme.

Zpevnění účelových komunikací: Ze zimní údržby 
(z předchozích zim) nám na obci zůstávají tuny nepouži-
telného posypového materiálu. Nově je budeme využívat 
také na zpevnění některých účelových a lesních komuni-
kací. Jedná se ale o  jemný materiál, který se nedá využít 
úplně všude. Pokud víte o místech, kde by tento kačírek šel 
využít a zlepšit tak sjízdnost cesty, neváhejte nám napsat.

Petr Tryščuk, mistostarosta@kuncicepo.cz


